



渝工建功

船舶驾驶、船舶维修……
川渝两地150名船员同台比拼技能

近日,川渝两地船舶驾驶与维修技能大赛在重庆万州技师学院成功举办,吸引了来自两地共28支队伍、150名船员参与。比赛设置了船舶航行与作业、船员基本技能、船舶电工、船舶钳工以及船舶轮机设备拆装与测量五个实操项目。各项目分别设置一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。这场比赛不仅是一场技能与智慧的较量,更是内河航运船员风采的集中展现。

此次大赛由重庆市总工会、四川省总工会以及万州区人民政府共同主办,重庆市交通建设工会委员会、四川省交通运输工会委员会、万州区总工会以及万州区人力资源和社会保障部门联合承办。

瞭望、转向、掉头、停泊……在船舶航行与作业项目比赛现场,选手们凭借高超的技艺和冷静的判断,在25分钟内通过船舶操纵模拟器完成了船舶引航、船舶避让、应急处置、船舶掉头等复杂操作。

船员基本技能项目则更加注重实践操作能力的考查。选手们通过绳结、八股绳插接、船舶消防和船舶急救等实操比赛,展示了对船员基本知识的掌握情况和应对突发事件的能力。

平结、缩帆结、丁香结、圆材结、拖木结、单索花、系缆活结、单套结、“8”形结、撇缆活结……在绳结比赛现场,选手们娴熟迅速地完成了10个绳结,绳结正确,结形美



2024年川渝长江经济带内河航运船员技能大赛

观,牢固可靠。

船舶电工项目则要求选手们绘制控制原理图、熟练应用万用表,并需要自己完成选配线、线端处理、布置线槽、接线等操作,最后进行通电运转试验。

划线、锯削、錾削、锉削、钻孔、攻丝、检测……船舶钳工项目比赛现场,选手们一丝不苟,精准、规范地完成

各道工序。

船舶轮机设备拆装与测量项目则是对选手们船舶动力设备检修能力的全面考验。选手们需要在现场完成活塞环的检查、测量和装配,以及离心泵的拆装与检查等工作。

“本次比赛为我们川渝两地的船员搭建了切磋技艺的平台,大家比学赶超,互相学习,能进一步提高大家的技能水平。”长江万州水上应急救援基地轮机长薛勇已有30多年工龄,参加此次竞赛对于他来说收获颇丰。

重庆市总工会相关负责人表示,内河航运船员作为长江黄金水道上的守护者,是建设“交通强国”的一支不可或缺的力量,在保障水上交通安全、畅通航运通道上发挥着重要作用。本次比赛不仅为两地内河船员搭建起一个展示风采、技能建功的平台,更是川渝两地工会助力深度融入共建“一带一路”、“唱好双城记、共建经济圈”,合力打造工会系统协作高水平样板的重要举措。希望川渝两地工会深化合作、共谋发展,继续加强交流、共享资源,助力提升长江上游航运能力、提高“黄金水道”含金量,持续打造“西部领先、全国进位和川渝辨识度”标志性改革成果,共同书写成渝地区双城经济圈建设“双星辉映”的生动实践。

渝工暖心

渝见相思意 秋日待知音

2024年“渝见·会聚良缘”职工婚恋交友活动在渝北举行

10月19日,由重庆市总工会主办,重庆市总工会女职工委员会、渝北区总工会承办的2024年“渝见·会聚良缘”职工婚恋交友活动在渝北举行,来自全市的机关企事业单位的100余名青年职工相约周末,共叙心声、增进友谊、寻觅情缘。

据悉,本次活动主题为“渝见相思意·秋日待知音”,旨在为单身男女职工搭建一个拓展交际圈、相识相爱的平台,为职工打造轻松社交氛围,拓宽职工交友渠道,提升广大职工的获得感和幸福感,共度难忘的秋日联谊时光。这场以“友”为桥,以“趣”为引的交友活动,创造了一个既浪漫又充满乐趣的社交平台,让单身青年们在轻松愉快的氛围中相遇、相知,最终收获了珍贵的友谊乃至爱情的萌芽。

活动从精心设计的开场便奠定了温馨而有趣的基调。男女嘉宾在主持人的引领下,通过组队和自我介绍迅速打破隔阂,建立起初步的联系与信任。这种自然流畅的互动方式,为后续的交流打下了坚实的基础。“渝见秋日”“渝见印爱”“情谊绵长”等创意十足的互动环

节,不仅考验了嘉宾们的团队协作能力,更在欢声笑语中加深了彼此的了解。飞花令的才情碰撞、袋鼠跳的活泼趣味、“大富翁”中的策略与运气,每一个游戏都充满了欢笑与挑战,让参与者在游戏中释放真我,展现个性。

才艺展示环节更是将活动的氛围推向了顶点。嘉宾代表们用歌声传递情感,以旋律编织梦想,他们的精彩演绎不仅赢得了阵阵掌声,也进一步拉近了心与心的距离。最终,活动以8对嘉宾现场牵手成功的温馨画面完美落幕。在这场爱的盛宴中,每一位参与者都收获了自己的珍贵记忆,无论是友情还是爱情,都将在他们的人生旅途中留下浓墨重彩的一笔。

工会“娘家人”主动化身“红娘”,为青年职工寻找幸福赋能。下一步,重庆市总工会将继续发挥好工会组织的优势,动员聚集各级工会力量,开展各具特色的线上线下联谊交友活动,为青年职工提供更加精准的婚恋交友服务,引导广大青年单身职工树立正确的恋爱观、婚姻观、家庭观,不断提升青年职工的获得感、幸福感。

渝工强基

5800名职工有了“娘家”

全市首个数字经济产业工联会在南岸成立

10月14日,南岸区重庆经开区数字经济产业工会联合会第一次会员代表大会在中国信息通信研究院西部分院召开。此次会议的召开不仅标志着全市首个数字经济产业工会联合会成立,也让数字经济企业和职工有了真正的“娘家”。目前,该数字经济产业工联合会覆盖38家企业,会员5800人。

会议听取了筹备

组工作报告,审议通过《南岸区重庆经开区数字经济产业工会联合会第一次会员代表大会选举办法》,以无记名投票方式选举产生了第一届工联合会委员会、第一届经费审查委员会和女职工委员会。

数字经济工联合会主席王璐表示,将团结带领数字经济产业职工发挥主力军作用,做大做强做优数字经济,充分发挥互联网应用优势和数据价值,强化工会数字服务能力,为南岸数字经济产业发展贡献更多智慧和力量。

一周动态

◆10月21日,重庆市劳模(先进职工)“十一”进京休养学习活动护航仪式在江北机场T2航站楼举行。来自重庆各行各业的205名劳模(先进职工)齐聚一堂,乘坐川航定制航班,开启进京休养学习活动。

◆10月17日,市总工会组织青年干部前往四川广安邓小平故里开展“缅怀伟人功绩 传承改革精神”学习实践活动。市总工会直属机关40名青年干部参加。大家表示,将坚持守正创新、唯实争先,为进一步深化工会改革和建设贡献青春力量。

◆10月16日,由涪陵区总工会、区卫生健康委、重庆大学附属涪陵医院主办的第二期医疗护理员技能培训班开班。本次培训科目包括护理基础知识、生活照料、康复护理、心理护理等项目,旨在进一步提升医疗护理辅助员职业技能和职业素养。

◆10月21日,江津区总工会组织医务人员前往滴滴出行司机服务中心(江津店),为200余名网约车司机送上工会定制的健康体检,让新就业形态劳动者及时了解自身健康状况,切实维护新就业形态劳动者职业健康权益。

◆近日,大足区2024年产业工人队伍建设改革专题培训班在大足职教中心开班,旨在提高工会干部理论素养和实践能力,进一步推动全区产改工作走深走实。本次培训为期3天,共设置8个课程,内容丰富、紧贴实际、针对性强,为各单位做好产改工作提供有益的思路方法。

◆近日,由璧山区总工会主办的2024年“互助保障杯”农民工、新就业形态劳动者趣味运动会在璧山区体育馆举行。来自全区各镇街和新业态行业的20支代表队,300余名农民工和新就业形态劳动者参加活动。

◆10月16日,全国先进工作者李建雄来到荣昌区峰高街道易家湾小院开展“劳模工匠助企行”暨“劳模进社区”宣讲活动,向现场职工群众宣讲党的二十大精神,并立足自身工作岗位实际,结合典型案例宣传《中华人民共和国民法典》、电信诈骗等知识。

◆近日,武隆区总工会组织律师深入凤山街道黄渡村,开展“送法进基层 普法零距离”宣传活动,同时还组织开展劳动法律监督“一函两书”培训,进一步提高工会干部参与劳动争议调处工作能力水平,更好地维护职工合法权益。

◆10月17日,城口县总工会深入岚天乡星月村开展党的二十大精神专题宣讲会,以“干部走到哪里,宣传触角就延伸到哪里”为宣传理念,以群众喜闻乐见、通俗易懂的形式,持续推动党的二十大精神深入人心、落地生根。



◆10月16日,“书香新时代‘典’亮新征程”重庆市国防邮电工会2024年职工诵读比赛在中国电信重庆公司举行。本次比赛,由重庆市国防邮电工会主办,中电科芯片技术(集团)有限公司工会承办,引导广大劳动者与书香为伴、与时代同行。

◆10月21日,2024年“建功‘十四五’奋进新征程”重庆市医药行业药师、中药师劳动和技能竞赛落下帷幕。本次竞赛,由重庆市化医农林水利工会主办,重庆医药(集团)股份有限公司工会承办,共有来自81家单位的910名选手参赛。